



## 本报记者昨连线参加庆祝建党95周年大会的傅企平吴祖楣俞复玲 “习总书记勉励阿拉要继续走在前列”

本报讯（记者黄合）“总书记亲自给我颁奖，真的太高兴、太激动了！”昨日中午，当记者联系上全国优秀党务工作者、奉化市萧王庙街道滕头村党委书记傅企平时，远在北京会场的他仍难掩激动之情。

昨日上午，庆祝中国共产党成立95周年大会举行，现场宣读了《中共中央关于表彰全国优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》，对贾立群等100名共产党员、傅企平等100名党务工作者、中国工程物理研究院党委等300个基层党组织予以表彰。

在党的第95个生日这个特别的日子，亲耳听到自己的名字在人民大会堂回响，傅企平感觉备受鼓舞。

更让他激动的是，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲自给自己颁奖。

“总书记好，总书记辛苦了！”一上台，傅企平先向习总书记表达敬意。不想第二句话还没说完，就听到习总书记唤他“老傅”。紧接着，总书记亲切地询问滕头近几年的发展情况。

“很好很好。”傅企平赶紧接话。他清晰地记得，习近平主政浙江期间，曾3次到滕头村进行考察，对滕头的发展做出过很高的评价。

习总书记微笑着，勉励滕头村一定要继续走在前列，并将证书郑重递给傅企平。

在接过的瞬间，傅企平说，自

己既感到由衷兴奋，也感到肩上的担子更重了。“一定不辜负总书记的期望，把滕头建设得更好，还要带着欠发达地区一起发展！”

在这份“两优一先”表彰名单里，鄞州区下应街道湾底村党委、江东区百丈街道划船社区党委被授予“全国先进基层党组织”称号。湾底村党委书记吴祖楣、划船社区党委书记俞复玲也在大会现场，聆听了习总书记一个多小时的重要讲话。

“95年来，共产党始终为老百姓谋幸福，将中国建成强大的国家——这一点，我深有感触。”吴祖楣所在的湾底村，在村党委的带领下，实现了从“烂眼村”到“亿

元村”的逆袭，村民的“钱袋子”也鼓起来了。吴祖楣说，习总书记对理想信念的阐述，说到了基层党员的心坎里，共产党员必须有为党、为人民奋斗的信念，不忘初心，方得始终。

“习总书记的讲话，既体现了实现‘中国梦’的高瞻远瞩，又有一切为了人民、人民至上的朴实表达，听了以后深受鼓舞。”俞复玲接受采访时说，回到社区后将根据习总书记讲话的精神以及从其他优秀人物身上学来的宝贵经验，更加勤勉地工作，坚定信念，追求梦想，担当责任，主动为党担责、尽责、分忧，领着划船社区走向更好的明天。

## “红领之家”为何红



陈志卫

2012年5月，共产党员陈军浩在北仑新碶街道的支持下，成立“红领之家”，所有入党积极分子和预备党员统一参与红色服务，亮出身份，利用业余时间做起“微公益”。如今，“红领之家”已成为全国典型，成功入选中宣部全国100例最佳志愿服务项目（6月27日《宁波日报》）。

人的行为，是由思想和信念支配的。陈军浩的事迹之所以普通又感人，就是他有“时刻保持先进性”的信念，正如他所说，“当党员并不是喊喊口号。每一天，每一刻，党员都应该让群众看到身上的党性，在群众心目中真正树立起共产党员的先锋形象”。

信念是行为的指南。陈军浩曾是农民，创业于社区服务业，深知群众的需求。正是在为民服务的信念引导下，他成立了“红领之家”，并将“微公益”定位于帮困解难，把更多“先锋力量”聚在一起，开展常态化的志愿服务，展示共产党员的风采，彰显先锋形象，赢得群众认可。

信念是精神的升华。陈军浩早已是“名人”了，是不是应该功成名就、急流勇退了？笔者“跟踪”采访了八年，从未见他流露过这样的想法，也未曾在他身上发现丝毫懈怠。他是那么执着于“红领之家”，那么喜欢做志愿者，甚至认为这就是他的生命乐趣。

正是因为这样的信念和执着，“红领之家”得以成为全国典型。也正是因为有这样的信念与执着，我相信陈军浩和他的“红领之家”将一直“君号嘹亮”——“君号嘹亮”是他的微信名，昭示的是他的信念。

## 图说

## “鄞”领非公党建

“工作保障难”“规范管理难”“作用发挥难”等问题始终是非公企业党建“痛点”所在。作为非公企业体量较大、党建网络覆盖较广的鄞州区，多年来始终坚持加强非公企业党建工作，通过健全工作机制、创新党建模式、培育示范品牌、完善保障体系，推动该区非公有制企业党组织“应建尽建、有效覆盖”。（徐能 续大治 摄）

- ①在宁波南部商务区党群驿站悦读吧，党员们利用午休时间学习党章党规。
- ②三生（中国）健康产业有限公司党支部书记在发放新一期的企业党建专刊。
- ③博威集团有限公司专门设立党建资料陈列室供员工查阅。
- ④在宁波东联密封件有限公司生产车间，老党员正在与入党积极分子进行交流。



## 市直机关工委表彰先进基层党组织和个人

本报讯（记者谢聆燕 通讯员谭新鸿）昨天下午，市直机关工委召开庆祝建党95周年表彰大会，对51个先进企业基层党组织、229名优秀共产党员和优秀党务工作者进行表彰。

会议指出，当前我市正处在全面深化改革重要时期，按照全面从严治党要求，加强和改进企业党的建设、协调推进“四个全面”战略布局的任务繁重而艰巨。各企业基层党组织和广大党员要切实肩负起时代重任，紧紧围绕中央和省、市委重大决策

部署，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用；要深入开展“两学一做”学习教育，立足岗位创先进、履职尽责争优秀；要进一步增强做好新形势下企业党建工作的责任感和使命感，坚持党的领导，加强党的建设，在我市深化企业改革发展中，着力解决党建工作存在的突出问题，不断增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力，为促进我市经济社会又好又快发展、早日跻身全国大城市第一方队而努力奋斗。

## 唱响忠诚与坚守 宁波城管系统“七一”歌咏会庆祝党的生日

本报讯（记者王岚 通讯员魏光华 刘拥军）“早迎朝霞，夜望星光，我们的身影到处闪亮，背顶烈日，肩披雪霜，我们的脚步在四季奔忙……”昨天下午，一首首由宁波城管队员自己作词谱曲的歌曲在宁波大剧院唱响，昂扬的歌声传达出宁波城管队员的忠诚与坚守。

为庆祝建党95周年，深化“两学一做”学习教育，宁波城管系统组织了本次“城管好声音”歌咏比赛。“要把文化宣传

激发出来的热情和凝聚力，转化为干好事业的智慧和力量，进一步优化综合行政执法能力，全面提高城市管理水平。”市综合行政执法局（城市管理局）党委书记、局长李谦说。

这次歌咏比赛以“信仰铸就力量，梦想成就未来，活力城管，建设家园”为主题。来自全市的24支队伍参加了预赛，12支合唱队进入决赛。参加比赛的选手有城管队员、环卫工人、管道工、服务热线话务员等一线员工。

## 田园诗画入梦来 ——鄞州湾底村的家园梦（中）

本报记者 厉晓杭  
鄞州记者站 章燕飞 续大治

一杯桑果酒，丝丝江南雨。小小桑葚，在湾底被演绎到了极致，也成了乡愁最温情的表达。

今年5月，天宫庄园内桑葚满园，游客纷至沓来。“采桑果、品桑茶、喝桑酒，这是每年湾底最热闹的时候。”吴祖楣说，每到采摘期，长三角地区许多游客慕名而来，“农旅一体化这步棋，我们走对了！”

18年前，国内还没有乡村采摘游这一概念。凭着敏锐嗅觉和反复论证，1998年，吴祖楣决定在湾底试种桑果。两年后，湾底村桑葚种植面

积达3万亩，成为全国规模最大的桑果种植基地。湾底村党委副书记许明君说：“2000年前后，村级工业经济有了一定的积累，以工哺农，是湾底二次发展的关键。”

桑葚采摘期短，难以保存。为了延长产业链，村里动了脑筋，办起了天宫庄园果汁果酒有限公司，产品销往世界各地。

“工厂现在基本实现自动化生产，员工只有30多个。”业务经理冯丽春是余姚人，大学毕业后就来到湾底，是公司的老员工。

2004年，踏着鄞州区城市化建设的步伐，村里成立了旅游公司，大力推进产业融合，开发休闲

旅游。如今的湾底，更像是一个被城市包围的农村，为都市人留下了一片优美的田园风光。

天宫庄园旅游休闲有限公司总经理蔡国成介绍，近年来，公司不断扩大品种，增加景点，让不同年龄层次的游客均可体验田园乐趣。“比如我们引进的植物世界项目，有1000多个品种，是目前省内单体面积最大、植物品种最多、智能化程度最高的温室植物园。”

按照习近平总书记视察湾底的指示精神，湾底村坚持“既要金山银山，也要绿水青山”。吴祖楣说：“2000年初，国内掀起了房地产开发潮，当时很多人劝我开发房地

产，赚钱更容易。”

留住田园与乡愁，湾底村始终坚持生态环保的理念，打好“绿色经济”牌，投资1.2亿元建起了花卉基地，将农业开发、环境保护和酒店旅游业融合发展。

“树绕村庄，水满陂塘。小园几许，收尽春光。”如今，天宫庄园里引种了桑果、葡萄、梨、车厘子、火龙果、草莓、百香果等十多个品种。季季有果，月月有花，天天可摘。去年接待游客累计50万人次，光门票收入就达2500万元，上缴村集体近1000万元。

与乡村旅游同步发展起来的，还有全景式生态鲜花玫瑰园餐厅、保留了江南民居特色的农家乐西江古村、中华老字号一条街、中药百草园等一系列近郊旅游休闲项目。

从发展工业到“以工哺农”，再到布局发展第三产业，湾底走出了一条农旅一体、产村融合发展之路，被称为“中国乡村旅游的传奇”。

## 一支部一品牌 宁波电信举行党建品牌大汇展

本报讯（通讯员应剑涛 记者黄合）“树先锋形象，筑精品网络，促通信发展，打造光线劲旅！”“强组织，增活力，抓党建，优服务，追求满翼一百！”……近日，宁波电信党委举行党建品牌大汇展，现场展示了19个党委党建品牌、93个党支部党建活动品牌及255例党支部党建活动案例，号召更多党员立足岗位，看齐创优。

据悉，为庆祝中国共产党成立95周年，扎实推进“两学一做”学习教育深入开展，“七一”前夕，宁波电信党委奏响“品牌序曲”“视频心声”“创新悠扬”“党音嘹亮”四大乐章，组织开展党建品牌大汇展，《“七一”我们看党建》视频展播等活动，还成立了“党建+”创新工作站，向建党95周年献礼。

## 独乐乐，不如众乐乐 李伟明眼中的“共同富裕”

### 看齐创优争先锋·我是党员我亮相 建党95周年特别报道

本报记者 黄合  
通讯员 东轩轩

独乐乐，众乐乐，孰乐？

20年前的李伟明，犹豫再三，最终下定决心——放弃苦心经营十多年的公司，回到了生他养他的农村——江东区明一村，当上了村书记。

当时，而立之年的李伟明是本村党员中最年轻的一个，他管理的

企业年利润近百万元，远近闻名；而明一村，是个以农业为主不起眼的城郊小村，村民人均收入不足千元，村级集体经济举步维艰——村民们无比渴望，有这样一个强有力的“领头雁”，带着大伙儿奔向幸福生活。

李伟明当着所有村民的面承诺：“一人富裕不算光荣，共同富裕才算幸福！”

一开始，李伟明就从群众最关

心的“钱袋子”入手，把发展集体经济作为第一责任。2002年，明一村完成撤村建居和股份制改革，在社区发展留用地体量不大的情况下，李伟明针对不同地块、不同项目采用多样化的开发方式，先后开发了中信泰富广场项目，引进世邦魏理仕物业管理服务有限公司，首开江东区在物业管理方面的先河。

截至2015年年底，明一社区累计引进企业100多家，总资产3.81亿元，光世纪联华一年就能带来固定回报1100万元。同时，每个股东年人均分红8.3万元，实现2002年起13连涨，刷新了江东区

围的相关纪录。

“之所以经济能往前跑，归根到底，离不开党建的引领和党员作用的发挥。”李伟明说，自己做了19年的基层党组织书记，其实就干了两件事，一个是抓经济，一个就是抓党建，缺一不可。

过去十多年，李伟明始终坚持每月组织一次党员集中学习，每年发展年轻党员保持队伍活力。2011年，针对明晨天地区域内合作社、社区、楼宇、工业园区、餐饮一条街等业态较多、辖区内党员流动性大、就业形式多样化、生活方式多层次的特点，李伟明创新建立明晨天党员综合服务中心，填补了当时全市探索城乡统筹党建载体模式的空白。

“这是阿拉的好书记，赶紧帮忙点赞！”最近，得知李伟明通过再派客户端亮出了党员身份，就连村里上了年纪的人，也都纷纷打开微信，在朋友圈里转发、点赞。

## 同声歌唱·颂歌献党



前晚，宁波大榭开发区大榭街道举行“同声歌唱·颂歌献党”庆祝建党95周年党员大合唱，570多名党员组成10个联队以饱满的热情演唱了一首首耳熟能详的红色经典歌曲。

（孙英 李旦 摄）